

■热点港股扫描

瑞信调高中海油评级

瑞信发表报告,调高中海油 00883.HK 的评级,由“中性”上调至“优于大市”,目标价亦大幅调高近 32% 至 17.5 港元。报告指出,该行将对中期国际油价的预期上调 22% 至 53%。由于内地限制成品油价,该行认为,中海油因只有单纯上游开采业务,因而是内地唯一受惠国际原油价格上升的油股,遂上调其评级及目标价。该行还称,公司 2008 年度的油气产量可望上升 16%。而随着尼日利亚项目的开展,料 2009 年度的油气产量可望增长 27%。产油量提升正好配合高油价的有利时机,瑞信遂同时上调公司 2008 至 2010 年度的每股盈利预测,增幅介乎 15% 至 25%。

花旗下调中国建材评级

花旗集团将中国建材(03323.HK)投资评级由“持有”降至“沽售”,并大幅调低其目标价 33% 至 4.85 港元,反映集团旗下的南方水泥利息支出高,蚕食中国建材的毛利。花旗的研究报告指出,中国建材一直以借贷来支付集团的并购项目支出,令利息支出甚高,影响毛利,故调低中国建材今明两年的每股盈利预测 37% 及 18%。

摩通维持中国铝业增持评级

摩根大通发表报告,指中铝(02600.HK)将因铝价上升受惠。由于内地基建带动,令原材料需求增加,带动价格上涨。摩通表示,2009 年中国将成为铝进口国,加上全球铝材供应较预期低,以及下半年和明年的铝价前景正在改善,令铝价受到支持。不过,由于内地铝材价格相对伦敦金属交易所(LME)的铝材价格,存在 23% 折让,摩通将中铝 2008 年每股盈利预期调低 10%,但维持增持评级,并给予目标价 24 港元,以反映铝价上升将利好中铝股价。

终于顶不住市场压力

昨日亚太股市都颇为冷淡,也造就了港股近两个星期最差的一日。港股昨早略为高开后反复寻底,午后内地股市跌幅最多扩大至 5.7%,拖累恒指最多挫 700 点至 25042 点,全日收报 25169 点,跌 572 点或 2.2%;国企指数跌 394 点,收报 13973 点。即月期指全日收报 25096 点,跌 575 点或 2.2%,低水 73 点;成交 76925 张,较昨日增加 26342 张。

蓝筹股几近全线下跌。传购澳银银行的重磅股汇控(00005.HK)相对坚挺,跌 0.8 港元至 134.9 港元;中移动(00941.HK)挫近 3% 至 130.7 港元。过年以来,汇丰已经成为大市中的一枝独秀,顶住大市。目前位置,汇丰价格都不算便宜,稍有下调空间,但是,

汇丰大跌的可能已经不大,保守的投资者也可以于 130 港元位置买入,长线投资。而中国移动目前位置,值得分段吸纳,相信震灾不会影响太多的总体盈利。

新盘反应不俗的长实(0001.HK)及信置(00083.HK)回吐 3% 及 6%;新世界(00017.HK)跌 5%。兄弟闹矛盾的新鸿基地产(00016.HK)继前日下跌之后,接着跌 2.5%,报 129 港元。从最近香港地产发展商纷纷推出新盘来看,香港地产业或许将迎来新一轮购房潮。从目前股市比较疲弱的表现来看,比较多的投资者选择了投资地产,则房屋市场将持续一段时间的旺盛期。因此,大家不妨投资中原地产(01200.HK),或博取超额回报。

最近由于美元回软,油价创新高,有经营炼油业务的中石油(00857.HK)及中石化(00386.HK)跌 3% 及 4%。中国铝业(02600.HK)入选蓝筹股之后,一直表现出色,投资者且不可盲目追高,笔者估计此轮升幅过后,或有回吐。

中资金融受内地股市拖累,下行“跌 1.5%~3%”;三保”普遍跌近 2%。“三通”概念股藉好消息出货,富邦(00636.HK)、厦门港务(03378.HK)分别下跌 4% 到 5%。该类个股炒作已久,投资者不妨借此机会出货。

新股亚洲水泥(00743.HK)全日收报 6.83 港元,较招股价 4.95 港元升 38%,不计手续费每手赚 940 港元;而该股目前股价,也相对便宜,昨日从 8

港元水平下跌,受到惨淡的市场气氛影响较多。相对而言,灾后重建概念股中国建材(03323.HK)则因为不能实际受益,股价挫 8%。笔者看好水泥股,但是投资者要选择适当,中国建材经历前两个星期不断上扬,日前价格已经不再吸引。

港股终于顶不住市场的压力,在前日跌了一次 25800 点后,昨日出现回吐。且内地市场的投资者在不断抛出受灾股之后,昨日变本加厉,市场急转直下。内地股市下面有“政策底”,目前的估值也很合理,因此,笔者不担心其继续大幅下滑,也不会大面积影响港股。因此,若股指跌到 24800 点下方,投资者可以分段吸纳大蓝筹股。(时富证券 罗尚沛)

■行业报告

煤炭价格上升: 不确定性很大

近两周秦皇岛港口煤炭价格在平抑了近两个月的时间后再次上涨,平均涨幅较两周前为 5%-8% 左右。以 5500 大卡为代表的动力煤价格较两周前上涨约 5.2%。至此,秦皇岛港口煤炭 FOB 自年初以来累计上涨超过 22%。

我们认为近期煤炭价格上升的主要原因有以下几点:年初雪灾后大部分用电企业已经基本恢复原有产能,拉动煤炭需求;下游用煤企业认为未来煤炭价格将保持上涨态势,为降低平均成本,在现阶段进一步加大库存,以致煤炭需求在通常的淡季依然强劲;震灾造成四川省内煤矿暂时停产,对市场煤炭供应有可能产生短期的影响;另外,市场价格对油价进一步上涨的期望上升。

然而,我们认为商品价格未来走势不确定性越来越大,目前国际商品价格的高企与资金的追逐密不可分,一旦市场对商品价格持续上涨动力不足产生共识,大量资金将退出商品市场。我们认为 2009 年包括煤炭在内的商品价格存在很大的不确定性,价格波动风险增加。

目前港股市场上三只煤炭股的投资策略如下:兖煤(01171.HK)受煤炭价格波动性影响最大,并已经达到我们的目标价,应减持,目标价 13.7 港元。神华(01088.HK)估值偏高,但短期内很难大幅上涨。但其煤炭资源和煤电运以及未来的煤化工业务具备抵抗煤炭价格波动风险的能力,是具有长期投资价值的股票,可以买入,目标价 48.2 港元。中煤(01898.HK)估值吸引,煤炭结构较好(焦煤、出口煤占一定比例,价格上较神华纯动力煤有优势),短期内会跑赢神华,可买入,目标价 20.5 港元。

(国泰君安香港)

内地钢铁业: 中性评级

预期 2008 年在国家节能减排、淘汰落后产能令小钢厂退出竞争及国际钢价持续上涨的趋势下,国内钢材价格仍会持续上升。而随着中国增速放缓,经济增长更倚重固定资产投资,大量用于建筑的长钢材,其价格会保持显着升幅。不过,国内钢铁企业铁矿石主要依赖进口,而国际铁矿石、焦煤、石油价格以及海运费不断上涨令钢铁企业继续面临成本压力,虽然相信国内钢铁行业大致能将原材料上涨成本转嫁,但毛利率难免下跌,因此给予行业中性评级。

钢铁股中,我们认为以长期订单供应铁矿石的企业较能转移上涨成本,另外以生产长钢材为主的钢铁企业会较具产品价格上涨优势,而其它主要考虑因素包括提升产能的能力及盈利状况。总体而言,受长期订单保障以及生产长材为主的钢

铁企业会较具优势,至于其它主要考虑因素亦包括企业提生产量及销量的能力,及公司的盈利能力。

在港上市的钢铁企业包括鞍钢、马钢及重庆钢铁。就三间上市公司而言,我们首选马钢(00323.HK),因为其长钢材产品比例最高,而且采购铁矿石方面亦受长单保障,另外产量增长亦能配合。其次选鞍钢(00347.HK),虽其估值较同业高,但增长潜力为同业最佳,而且产能增长、利润率及负债比例均领先同业。最后为重庆钢铁(01053.HK),虽然其估值最低,但由于近期已借炒作灾区重建概念录得显着升幅,但其主要产品为用于造船的中厚板,产品组合中灾区重建所需的长钢材所占比例实较马钢为低,而且受现货铁矿石价格影响相对最大,虽短期仍有上空间,但长远而言升幅会受限制。

(申银万国香港)

■个股评级

中国铁建(601186)

外延扩张与内生改善共同增长



云南白药(000538)

预期 2010 年进入高速增长



逐步显现。公司 3234 亿元的未完工合同中,海外业务占比 36%,随项目的逐一实施,将带来收入的激增和盈利结构改善。

●高利润板块的构建初见成效。设计咨询显强势、房产业务根基已夯实、工业制造“两驾马车”运行良好、其它业务加速发展,将提高综合盈利能力。毛利率已见底反弹,且在多重因素推动下有望继续上升。公司的期间费用率持续下降、不断的整合及日渐改善,将明显增加内生性增长的动力。

●作为我国铁路建设热潮的主要受益者,海外业务快速发展带来的业绩增长还有可能超预期,我们看好公司的长期发展前景。当前股价对应 2008 年~2010 年动态 PE 分别为 36 倍、25 倍和 19 倍。维持“增持”评级。

(联合证券)

●从公司业务看,过去 8 年持续快速增长,收入复合增长率 43%,净利润复合增长率 33%。2005 年初公司确定“稳中央、突两翼”发展战略,经过三年市场培育,2008 年两翼产品将可能双双突破 5 亿,此时公司中央产品开始进入平稳发展期,两翼产品占工业收入比重将从 2004 年的 8% 提升至 2008 年的 50%,白药系列向快消品延伸基本获得成功。两翼产品 2008~2009 年费用投入依然较高,预计两翼产品净利润占工业利润比重将从 2008 年的 22% 上升至 2010 年的 40%,两翼产品成为增长接力棒。急救包 2008 年会有小量销售,我们看好白药这一延伸产品的中长期市场空间。

●公司股权激励尚没有进展,整体搬迁是 2008 年头等大事,8 月呈现生产基地进入全面施工,预计 2009 年末实现整体搬迁。I 期设计 14 个剂型,产能 100 亿,预计投产后每年新增折旧 4000~6000 万。I 期投资 10.8 亿元、引入一些新品和技术等因素,公司有资金需求,融资已纳入议事日程。

●公司给出的 2008~2009 年的盈利增长预期是平稳,2010 年进入高速增长。我们维持 2008~2010 年 0.81 元、1.04 元、1.35 元每股收益预测,预测市盈率分别为 39 倍、30 倍、23 倍(如果果受益 2009 年有摊薄),这一估值基本合理。纵观白药历史,公司围绕核心产品所做的决策都获得成功。

●短期业绩平稳、没有催化剂因素、后续有融资压力,在当前价位,我们建议投资者耐心等待,2008 年 30 倍左右市盈率是有较高安全边际的价位,长期投资者如果愿意以时间换空间,也可在 25 元~30 元之间增持,我们维持增持评级。

(申银万国)

■荐股英雄榜

排序	推荐人	推荐人星级	所荐股票	推荐时间	起始日	结束日	起始价	最高价	最高涨幅	备注
1	前景是好	★(7)	祁连山	2008-5-13 11:09	2008-5-14	2008-5-20	8.02	10.4	29.68%	正常
2	牛群 188	★(5)	S宣工	2008-5-13 23:43	2008-5-14	2008-5-20	9.6	11.21	16.77%	正常
3	htth	★(18)	S*ST 亚华	2008-5-13 9:37	2008-5-14	2008-5-20	4.58	5.3	15.72%	正常
4	menqing	★(12)	福建水泥	2008-5-13 9:39	2008-5-14	2008-5-20	8.9	10.21	14.72%	正常
5	方正 233	★(2)	太行水泥	2008-5-13 13:33	2008-5-14	2008-5-20	6.96	7.96	14.37%	正常
6	方正孟晓燕	★(8)	狮头股份	2008-5-13 13:51	2008-5-14	2008-5-20	7.49	8.55	14.15%	正常
7	共赢股大家发	★(3)	华新水泥	2008-5-13 18:34	2008-5-14	2008-5-20	28	31.85	13.75%	正常
8	股东 208	★(5)	江西水泥	2008-5-13 21:15	2008-5-14	2008-5-20	10.95	12.45	13.70%	正常
9	中天世纪	★(3)	美罗药业	2008-5-13 15:10	2008-5-14	2008-5-20	10.92	12.4	13.55%	正常
10	计维宁	★(12)	尖峰集团	2008-5-13 13:34	2008-5-14	2008-5-20	6.85	7.76	13.28%	正常

■港股投资手记

“四叔”又言三万点

港股昨天大跌了 572 点,比较惨烈。

最近一段时间以来,港股往往一早早上也会大跌,但是午后随着日股的走强会迅速拉升。但昨天基本上是一路下跌,这主要是昨日亚太区股票全面下跌。内地 A 股也跌得很惨。昨天我讲了“破窗理论”,也就是说灾后重建,可能会给一些公司提供机会。这是一种理论,在一定程度上可以成立,但是在如此大的灾难面前,许多财富,尤其是上市公司的财富灰飞烟灭,也是投资者不能不考虑的问题。

最近几天来,许多上市公司开始陆续宣布地震给本公司的影响。比如,中石油在四川地区的管道受损,很多银行也有银行业网点破坏,重建都需要股东掏出钱出来。

不过对于大家普遍看淡的保险股,我倒开始看好。比如中国人寿,虽然因为地震赔偿的金额会不小,但正因为地震,可能会有更多的人愿意掏钱买人寿保险。可以预计,今年将是中国人寿保费收入大增的一年,可能抵消这次地震的负面影响。

不过金融股可能有一些问题。如果央行不出台政策的话,这些商业银行可能会有很多坏账产生。比如,地震震坏的房子,还有按揭未完成的,灾民还有多大意愿去还贷?况且,可能有些房主都已经不在了。对银行来说,房屋是抵押物,但是抵押物灭失,他们的损失不言而喻。如果要追索债权,那么就要追索到一无所有的灾民,甚至是灾民的子女,显然也是不现实的。因此,从这个层面上讲,如果央行不出台政策的话,那么中行、建行、工行、建行在这一地区的个人贷款业务都将产生很大比例的坏账。尽管中行的领导人表示,地震对中行今年的整体盈利影响不大,但是昨天内地金融股普遍下跌,还是反映了投资者的担忧。

尽管昨日市场的下跌可谓惨烈,但是号称“亚洲股神”的“四叔”李兆基又开始说,今年 8 月恒指又可以上 3 万点。不过四叔之前曾表示,今年春天,恒指就可上 3 万点。可惜,他的预言没有兑现。

且不论 3 万点的预测是否过于乐观,但不妨来看看四叔新的爱股。他公开其最新投资组合,与过去其爱股组合比较,新加入的有安徽海螺水泥、中行建及大唐国际电力等。这三只股票的业务均与基建工程有关,估计四叔也考虑到由于四川受地震灾害影响,基建需求大为增加。

(作者为香港城市大学 MBA 课程主任)

■板块追踪

造纸板块:行业景气度有望延续